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1- Introduccion

» Partimos del generador simple de c.a.:

d d - = wrns
g:—(l):_(B.S) N turn

dt dt
e=BSw Senwt

Rotating
= Smax ring\;s N
N
Por la ley de Ohm: ¢ = 1R Stationary
brushes

T=1_, Senwt @

max

Funciones armonicas de periodo: T = 2n/w



1- Introduccion
» La Potencia consumida en R en el circuito de la figura anterior sera:
P=1°R=1’_ RCos’wt
En un cierto tiempo (At) la energia consumida: Q :j Pdt
szOT 12 RCos’wtdt=12_ RIOT Cos’wt dt =

Q=1%, R%z%RTlfm

En un periodo (T =2w/w ): P $:%R 12

Como estos valores dependen del tiempo buscamos un valor medio
(la media cuadratica) llamado valor eficaz.



1- Introduccion

» La Intensidad eficaz de una c.a. equivale a la intensidad de una
c.C. que produjera los mismos efectos termicos que la c.a.

» Unac.c.produce Q=RI°t
» Enunperiodolaca. Q=RI%, (T/2)

2
, |
Ief:ﬂ = :IrTHX

De igual forma para lafe.m.: |l :ﬁ )




2 — Circuito de c.a. con L

» Como este tipo de corriente es variable, se produce f.e.m. inducida:

e LI cie —_RI=0 :
dt -
I -+
€ COSWE—L—=0 <
5(@) L
jdlzIS—WCoswtdt B .
L
[t 7T
| == Senwt — I=1_ Senwt=1_, Cos(wt——)
L w 2

La autoinduccion retrasa la intensidad en w/2 rad respecto a la tension.

e . :
Lo =~ =) [X =Lw Reactancnfa mductlva. 0

Lw Inductancia (en Ohmios)
Sef o xL Ief

Simulacién



Simulaciones/alterna.htm

3 — Circuito de c.a. con C

En el condensador tendremos:

I
Q Q ™
e=— = ¢g_. Coswt=—
C dh C
—C ¢ Coswt x +
(j e (r)) r\; C _Q
I=d—?: —-Cw g, Senwt -

|=Cw ¢ Cos(vvt+E)
= 2

El Condensador adelanta la intensidad en w/2 rad respecto a la tension.

| =Cweg_ =) |X.= 1 Reactancia capacitiva o
CW | Capacitancia (en Ohmios)

Sef — xC Ief

Simulacién
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5 — Circuito L C sin generador

» En este circuito, con carga inicial g, las caidas de tension en cada
elemento son iguales.

dI _q |:£ . ~i. |
dt C dt ol_ . )
d°q q d*qg 1 B
L +—=0 = ——— +Q |t .
dt* C dt® LC 4 -]
Esta ec. diferencial es similar a la de un "
muelle, y por tanto su solucion es la misma:
1

=0, Coswt Donde la pulsacion es: W = ﬁ

dq
dt

| = = W(Q,Senwt Vemos que | va desfasada en w/2 rad

respecto a g. (siguiente grafica)



5 — Circuito L C sin generador

Q
Qo /—\\ Podemos calcular la energia total,
\\/ , que sera eléctrica y magnética:
1 19> 192
@ U,==qV,==-—=>-"2 Cos’ wt
75 g Ve 2C 2¢C

@wQy f------------
1 1
/\ Upeg = 5L 17 = 2 Lw? qf Ser

2 2
UTzq—OCoszwt+q°L L Sen‘wt — UTZQ_O
2C 2 LC







{ — Circuito R L C serie

» Circuito de c.a. con los tres elementos y fuente de tension en serie:

e Coswi—L I —jr+3
dt C

L

2
d’q +Rﬂ+ﬂ=s Coswt
dt® dt ¢ ™

Esta ec. es similar a la de un oscilador
armonico forzado con amortigua-miento. QntQ
La solucion completa tiene parte —I
transitoria y parte estacionaria. Esta
ultima tiene la forma: |=1_, Cos(wt—-3)

X, —X¢ | = €
\/R2 + (XL _Xc)2

tag o =

Simulacién



Simulaciones/alterna1.htm

{ — Circuito R L C serie

» Se define la Impedancia del circuito: |Z= \/RZ + (X, =X)?

Las caidas de tension en cada elemento del circuito en un instante dado
seran: -
y g VLt Ve
V; =IR=1_, RCos(wt—-09) *
V =IX, =1_, LWCos(Wt—6+g)

1 T
V.=IX.=1__ —Cos(wt—0——
C C max CW ( 2)

La caida de tension total, €, sera la N7
suma vectorial de los vectores

anteriores, representados en el tag & =
diagrama de fasores. | Vi |




{ — Circuito R L C serie

> Podemos obtener el valor maximo de esa tension €:

€ =\ Ve + Vi = Verm)? = D \/R2+(XL—XC)2 =1 Z

Tambien para valores eficaces: |e, =142

La impedancia se puede
representar en un diagrama de X,
numeros complejos:

Z=R+(X, —X.)i

COSSZ; Sen8=M
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O- Potencla en circultos de c.a.

» La Potencia consumida en p
una R:
12

P=I°R=1>_ RCos*(wt-§) ™
112
2 “max

Integrando se obtenia:

P T :1|2 R 0 T 21 wt
media 2 max
R
Ve=Il_R=I_ Z—=¢, C0So
Z
1 max I’T‘HXC
Pmdiazzlm €y COS 8—\/_ 5 0sé = |P_. =I.¢g,Co0sd

El Coseno del desfase se denomina factor de potencia.



O- Potencla en circultos de c.a.

» La Potencia sera maxima cuando cos ¢ sea 1, por tanto o = 0.

=> X, —X.=0 = Z=R Impedancia minima.
En esta situacion se produce el fendmeno de Resonancia.
X, =X Lw : = |W .
— :> = — _
L C Cw R /—LC

Frecuencia de resonancia.

Si R=0, cos 5 =0, potencia nula.



